

День «белой трости»: время увидеть незрячих

15 октября – Международный день «белой трости» – символа незрячего человека. В России в период между 15 октября и 13 ноября (Международным днём слепых) ежегодно проходит месячник белой трости: организуются семинары, круглые столы, лекции и другие просветительские мероприятия с целью познакомить общественность с проблемами незрячих людей.

Кузнецкая центральная городская библиотека им. А. Н. Радищева совместно с Кузнецкой местной организацией общества слепых присоединилась к месячнику «Белая трость – 2019», в рамках которого



ство и чем оно может помочь людям с ограниченными возможностями, какие реабилитационные мероприятия проводят с инвалидами и по зрению.

На мероприятие также были приглашены члены общества слепых. Инвалид по зрению З группы Зульфия Расимовна Гафурова рассказала, как она увлеклась вышиванием картин с помощью атласных лент, затем показала для учащихся небольшой мастер-класс.

Интересным оказался автобиографический рассказ totally незрячей Олеси Сергеевны Мелёхиной. Олеся окончила Ульяновский медицинский колледж, освоила профессию массажиста. Кроме этого, О. Мелёхина прошла обучение в институте профессиональной реабилитации и подготовки персонала общественной организации – Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общества слепых «Реакомп» по программе «Информационные технологии (основной курс для инвалидов по зрению «Использование ресурсов сети Интернет)». В ноябре 2018 года в Кузнецкой центральной городской библиотеке им. А. Н. Радищева в рамках со-

ци культурного проекта «Путь к равным возможностям» начались компьютерные уроки для незрячих и слабовидящих. Олеся участвовала волонтером в подготовке и проведении компьютерных занятий.

Самая молодая участница акции Анна Щапова, totally незрячая, тоже пришла не с пустыми руками и принесла замечательные цветочные букеты, сплетённые из бисера. Аня для учащихся организовала мастер-класс по технике письма шрифтом Брайля.

В конце мероприятия учащимся предложили стать на минутку незрячими и попопробовать пройти по залу с завязанными глазами с белой тростью, а потом рассказать о своих ощущениях. Ребята признались, что сложно и страшно передвигаться, ничего не видя перед собой. Этот эксперимент заставил их задуматься о том, как непросто приходится людям с ограниченными возможностями. Ребята выразили решимость помогать незрячим перейти оживлённую улицу или войти в помещение. Эта помощь не займёт много времени, но существенно облегчит жизнь инвалидам по зрению.

Л. РАХМЯТУЛЛИНА.



го 17 октября в библиотеке состоялось необычное мероприятие для учащихся Кузнецкого филиала Пензенского областного медицинского колледжа. В начале встречи присутствующие познакомились с историей Международного дня «белой трости». Он призван привлечь внимание общества к проблемам слепых и слабовидящих и сформировать толерантное отношение к ним.

Секретарь Кузнецкой местной организации общества слепых Наталья Глебовна Третьякова рассказала о том, чем занимается обще-